

第五届NBER-CCER中国经济年会在京开幕

[第五届NBER-CCER中国经济年会在京开幕](#)[在GOOGLE搜索此内容](#)

2002-7-1 阅读4906次

2002年6月30日上午,由北京大学中国经济研究中心(CCER)和美国国家经济研究局(NBER)联合举办的第五届NBER-CCER中国经济年会在北京大学朗润园万众楼拉开帷幕。北京大学中国经济研究中心主任林毅夫教授和美国国家经济研究局主席Martin Feldstein教授出席开幕式并分别致辞。

林毅夫教授在开幕辞中回顾了改革开放20多年以来中国经济迅速发展的情况,同时也回忆了五年前中国经济研究中心第一次举办NBER-CCER中国经济年会时的情景。林教授说,现在,中国和中国经济研究中心都发生了很大的变化,他很高兴能在这里与世界上最优秀的经济学家们一起来共同探讨和研究中国的经济问题。

Martin Feldstein教授在致辞中首先回忆了以前与中国经济学家进行学术交流时所遇到的困难。他称赞现在中国对世界在经济上以及思想上所持有的开放态度。他提起十几年前与当时还是上海市市长的朱镕基总理的一次谈话,朱总理在当时的谈话中对中国未来发展的构想如今大都已经变为现实。

开幕式由北京大学中国经济研究中心常务副主任海闻教授主持。来自北京大学中国经济研究中心、美国国家经济研究局以及其他中美学术机构和政府部门的五十余位经济学家出席了开幕式。

北京大学中国经济研究中心和美国国家经济研究局自1998年起开始举行每年一度的中国经济年会,会议已经成功地举办了四届。本届会议为期三天,会议的议题是“从全球角度看中国改革”。会议将就中国的宏观经济政策、农村税制改革、货币政策、劳动力问题、教育改革、社会保障制度、中国和WTO等问题进行研讨。

开幕式后,北京大学中国经济研究中心主任林毅夫教授和美国国家经济研究局主席Martin Feldstein教授联合举行了第五届NBER-CCER中国经济年会新闻发布会。

林毅夫教授简单地介绍了NBER-CCER中国经济年会的情况。他说,本届年会刚好是NBER-CCER中国经济年会五周年,对于双方来说都有着特殊的意义。

在发布会上,有记者问到有关国有股减持的问题,林教授对此作了详细的回答。林教授认为,任何形式的国有股减持都会造成股市的震荡。因为国内股市的流通股相对较少,各种基金和其他投资机构的炒作比较容易,从而形成较高的股价。而减持国有股必然会增加流通股的数量,从而造成股价的下跌。他说,减持国有股需要的条件有两个,一是比较健康的股市,二是加速上市的国有企业的改革,只有上市公司赢利才有利于投资者长期持股,而不是短期炒股。

记者们还问及很多关于美国经济增长的问题。Martin Feldstein教授强调,美国经济的增长来源于劳动生产率的提高,生产率的提高主要又得益于信息技术的发展,而利率对于生产率的提高没有特别大的贡献,通过控制利率来控制通货膨胀对于美国经济来说是有长远的好处的。

Martin Feldstein教授还提到了美国公司的治理结构和良好的信息披露机制。对于近期媒体所披露的一些美国大公司商业丑闻,他认为这对于美国企业重新审查自己的内部治理结构是有益的,从长期来讲会有助于美国经济的健康成长。

会上记者提问十分踊跃,涉及的内容还有加入WTO对中国经济尤其是农业的影响,中国政府抵御风险的能力,对所谓的中国崩溃论的看法,社会养老保险体系中存在的问题等诸多方面。

相关信息:

没有相关信息

相关评论:

没有相关评论 [点这里发表评论](#)



发表、查看更多关于该信息的评论



打印本页

[| 北京大学](#) | [中心概况](#) | [BiMBA](#) | [CENET](#) | [联系方式](#) | [站点导航](#) | [繁体版](#) | [ENGLISH VERSION](#) |

Copyright© 1998-2005 北京大学 中国经济研究中心 版权所有

保留所有权利, 未经允许请勿挪用, 有任何问题与建议请联络: webmaster@ccer.pku.edu.cn
京ICP备05005746